



ВИСОК НИВО ИНТЕРОПЕРАБИЛНОСТИ

Десетодневна Командно-штабна вежба „LOGEX 17”, одржана од 8. до 19. маја у Тирани, била је још једна прилика да припадници логистичког кадра у Војсци Србије покажу висок ниво професионализма и интероперабилности у конкуренцији колега логистичара из девет европских земаља. На овогодишњој вежби, усмереној ка подизању нивоа интероперабилности логистичког кадра у реализацији задатака у развоју мултинационалне логистичке подршке, учествовали су, поред домаћина, још и припадници логистичких јединица Босне и Херцеговине, Хрватске, Финске, Македоније, Молдавије, Црне Горе, Србије и Шведске. Од 130 људи, на вежби су директно учествовала 92 логистичара, док су остали ангажовани у непосредној организацији и контролном апарату, међу којима су били и представници Ита-

Активно учешће наших припадника у процесу доношења одлука, кроз играјуће улоге у задатом сценарију вежбе, показало је висок ниво припремљености и оспособљености учесника вежбе из састава ВС, настао као резултат квалитетних припрема за учешће на вежби

лије, Финске, Аустрије, Француске, Велике Британије и САД. Један од контролора на вежби „LOGEX 17” био је и потпуковник Слободан Цаковић из Одељења за саобраћај и транспорт Управе логистике Генералштаба Војске Србије. Ангажован као руководилац Тима за праћење рада Логистичког оперативног центра, имао је суверен преглед збивања у том, можда и кључном значајном сегменту вежбе.

– Циљ вежбе у Тирани био је да се подигне ниво операбилности логистичких јединица у планирању и ре-

лизацији формирања, ангажовања, одрживости и дезангажовања јединица, са нагласком на развоју мултинационалне логистичке подршке. Поред тога, вежба је имала за циљ и да обучи логистички кадар у примени НАТО процедура за израду и коришћење логистичких планова и припреми их за планирање и извршење могућих будућих операција. Припадници Војске Србије били су ангажовани у улогама које су договорене на ранијим планским конференцијама и увежбаване током неколико радионица у организацији ЕК



ОС САД, иначе организатора и вежбе „LOGEX“. Од 2015. године, када је Војска Србије била домаћин сличне вежбе, одржано је неколико тематских конференција и организовано више радионица, усмерених ка увежбавању и проигравању улога на овогодишњој логистичкој вежби. То је традиција која

даје веома добре резултате и с којом ћемо наставити и убудуће – каже потпуковник Цаковић.

Добро обучен састав

Поред потпуковника Слободана Цаковића, на вежби „LOGEX 17“, у различитим улогама и на реализацији

разноврсних задатака, учествовало је још 11 припадника Војске Србије из Управе логистике (Ј-4) ГШ, Копнене војске, РВ и ПВО, Команде за обуку и Централне логистичке базе.

– Два наша официра била су ангажована као официри за одржавање и снабдевање у Логистичком оперативном центру, тројица су извршавала задатке у Одсеку за логистичко планирање, један као оператер „LOG-FAS“ система у Групи за кретање и транспорт, тројица у Националној групи за подршку и двојица у Здруженој логистичкој групи за подршку. Већ из улога које су обављали и задатака које су извршавали види се и карактер вежбе која се састојала из две целине. Први део, у трајању од три дана, био је посвећен последњим и веома детаљним припремама за реализацију предвиђених улога, док је други део, од 11. до 19. маја, био планиран за проверу наученог и увежбаног, односно за извршавање задатака на вежби. На основу изузетно добрих припрема, очекивали смо успешну реализацију вежбе и то смо и остварили – каже потпуковник Цаковић.



Према његовим речима, учешће припадника Војске Србије од првог дана вежбе оцењивано је веома високим оценама.

– На свакодневним анализама, обављаним по завршетку деветочасовног радног дана, рад наших логистичара, у свим улогама које су извршавали, оцењиван је само епитетима. Верујем да је, поред исказаног професионализма и високог нивоа стручности у извршавању задатака, на тако добар пријем и оцену наших припадника утицало и веома добро знање енглеског језика, што нам је помогло у комуникацији и демонстрацији одређених решења на заједничким анализама – истиче потпуковник Цаковић.

Наши представници били су активни још од првог дана, када су одржана уводна предавања и учесницима представљени динамички план активности на вежби и садржаји битни за њену реализацију. Током првог, припремног дела вежбе, одржано је девет предавања. Своја излагања, уз припремљену презентацију структуре, организације и бројног стања јединица које се проигравају током вежбе, имали су и представници националних контингената. Декларисане јединице из Војске Србије презентовао је управо потпуковник Слободан Цаковић.

– Већ другог дана припрема отпочело се са формирањем играјућих органа логистике и приступило се припреми учесника за играјуће улоге за вежбу. Један припадник ВС био је члан контролног апарата вежбе и у складу са тим присуствовао је посебним припремама. Као саставни део припрема за вежбу 11. маја организована је и такозвана „мини-вежба“, која је трајала од 9.00 до 12.00 часова, а све како би се проиграле одређене ситуације које ће бити саставни део саме вежбе, како би координација између формираних органа била на потребном нивоу за њен старт – каже потпуковник Цаковић.

Бројни „инцидентни“ задаци и разноврсне улоге

Након завршетка „мини-вежбе“ отпочела је реализација главног сценарија, којим је било предвиђено упућивање свих декларисаних јединица у измишљену земљу и обављање логистичких послова ради размештања



ДЕЛЕГАЦИЈА КОД АМБАСАДОРА СРБИЈЕ

И поред веома напорног и садржајног рада током свих десет дана вежбе у Тирани, нашло се времена и за културне активности и посете историјски значајним местима. Тако је 14. маја организован и обилазак тврђаве Берат, око 150 километара удаљене од Тиране, а 15. маја делегацију припадника Војске Србије, ангажованих на вежби „LOGEX 17“, у којој су били потпуковници Слободан Цаковић, Срђан Булатовић и Драган Кондић и поручница Марија Марковић, примио је амбасадор Републике Србије Мирољуб Зарић.

Током Дана високих званица 17. маја учеснике вежбе посетили су представници оружаних снага свих држава учесника, као и држава и организација које подржавају вежбу. Из Србије вежбу је посетио пуковник Станко Перић.

мултинационалних копнених снага за подршку Операцији стабилизације мира под УН мандатом. У наведеном периоду учесници вежбе, као чланови логистичких компоненти мултинационалне команде бригаде, сусретали су се са различитим ситуацијама (инцидентима) приликом почетног размештања јединица и касније, током извршавања различитих задатака реализованих с циљем подршке активности дефинисаних мандатом УН. Током вежбе било је, каже потпуковник Цаковић, 46 различитих „инцидената“, који су захтевали одређену реакцију учесника кроз играјуће елементе, уз поштовање одређених процедура у оквиру својих улога.

Своје обавезе у извршењу предвиђених задатака на различитим местима и у различитим улогама имали су и припадници Војске Србије. У Логистичком оперативном центру капетан Владан Митић и поручница Марија Марковић исказали су висок ниво оспособљености

за рад у мултинационалном окружењу и квалитетно извршење задатака. Током јутарњих брифинга поручница Марковић је, као официр за снабдевање, у два наврата имала излагања о тренутном стању јединица из своје надлежности, при чему је показала висок ниво стручности из области за коју је надлежна. У оквиру завршне анализе вежбе, у дискусији учесника, своје утиске о реализацији вежбе изнео је и капетан Митић, при чему је посебно нагласио значај постојања оваквог типа вежби за логистички кадар, јер и поред разних радионица на којима је био, најбољи начин за оспособљавање за рад у мултинационалном окружењу, по његовом мишљењу, представљају вежбе оваквог типа.

У Одсеку за логистичко планирање запажену улогу имала су тројица припадника ВС, потпуковник Драган Кондић и мајори Зоран Стојановић и Ненад Шапић. Према оцени претпо-



стављених у играјућим улогама, Одсек је у потпуности одговорио постављеним критеријумима и својим квалитетом допринео успешном решавању свих задатака постављених у току вежбе. Припадници ВС показали су да је њихова оспособљеност на нивоу потребном за извршење послова планирања, при чему је потпуковник Кондић, у својству шефа Одсека, имао запажена излагања током јутарњих брифинга.

У саставу групе за кретање и транспорт био је капетан Новак Кукић. Њихова улога била је нарочито важна приликом фазе размештања јединица. Захтевала је висок ниво обучености и оспособљености за рад у „LOGFAS“ систему, на коме је оператер био управо капетан Кукић. Општа оцена тима за праћење рада ове групе била је да су сви учесници у потпуности одговорили на све ванредне ситуације, а посебно за израду алтернативних рута снабдевања и кретања за јединице.

У Националном елементу подршке наших снага били су ангажовани потпуковник Срђан Булатовић, мајор Зоран Милојевић и заставник прве класе Зоран Каранац, који су проигравали поступке и радње усмерене на подршку декларисаних јединица нашег контингента. На захтев тима за праћење њиховог рада потпуковник Булатовић презентовао је процедуре и начин решавања додељеног задатка, односно формирања мултинационалног конвоја, у инциденту који се проигравао.

Највећи број задатака и инцидента био је усмерен на проигравање рада Здружене логистичке групе за по-

дршку, где су од 22 учесника била и двојица припадника ВС, потпуковник Владан Парезановић и мајор Јовица Тепавац. Имајући у виду да је концепт логистичке подршке по процедурама НАТО-а заснован у највећој мери на ефикасном раду те групе, посебна пажња била је усмерена на праћењу и контроли њиховог рада. По општој оцени свих контролора који су пратили и контролисали рад учесника вежбе, функционисање и начин рада те групе показао је да сви њени чланови у потпуности задовољавају критеријуме оспособљености који су потребни за рад. У том контексту похвале шефа Здружене логистичке групе за подршку, изречене у више наврата током реализације вежбе, управо нашим представницима добијају још више на значају.

Ток вежбе и њену реализацију све време је пратила Група за праће-

ње и контролу, у којој је био ангажован и потпуковник Слободан Цаковић. Основна намена Групе била је контрола рада, посматрање и усмеравање учесника током реализације вежбе. Као руководилац тима за праћење рада Логистичког оперативног центра, потпуковник Цаковић је, на завршној анализи са свим учесницима вежбе, припремио излагање и презентацију о нађеном стању у ЛОЦ.

На крају, оцењујући завидан успех припадника Војске Србије постигнут на овогодишњој вежби „LOGEX 17“, потпуковник Слободан Цаковић истакао је значај сличних вежби за достизање и одржавање одговарајућег нивоа иинтероперабилности логистичких јединица.

– Рад наших припадника у разним улогама у логистичким компонентама команде мултинационалне бригаде омогућио је стицање искустава наших старешина логистичких специјалности у раду у мултинационалном окружењу, док је рад по процедурама НАТО-а створио услове да се боље сагледају начин функционисања и рад у командама јединица тактичког нивоа, чиме се знатно унапређује и ниво интероперабилности ВС. Активно учешће наших припадника у процесу доношења одлука, кроз играјуће улоге у задатом сценарију вежбе, показало је висок ниво припремљености и оспособљености учесника вежбе из састава ВС, настао као резултат квалитетних припрема за учешће на вежби, реализованих на одговарајућим логистичким курсевима и радионицама током претходне две године – каже потпуковник Цаковић. ■

Душан ГЛИШИЋ

